

заместителя главы районного самоуправления, начальника управления сельского хозяйства администрации Калачинского района (1992-2004).

Нечепуренко Г.С. награждён орденом Трудового Красного Знамени (1973), медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970). Удостоен почётного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» (1994) и др.

Находясь на заслуженном отдыхе, много лет возглавлял клуб ветеранов-руководителей «Оптимист». Его неравнодушие и беспокойная душа, человечность и отзывчивость помогли всем пришедшим в «Оптимист» стать коллективом единомышленников, которых волнует судьба района и города.



**Библиография:**

1. *Кто есть кто в Омской области : альбом / под ред. В.А. Третьякова - Омск: ГУИПП «Омский дом печати», 2001. - С 113.*
2. *Памяти Геннадия Сергеевича Нечепуренко // Сибиряк. - 2020. - 14 февр. - С.14: портр.*
3. *Баганец Г. Члены клуба «Оптимист» верят в доброе начало / Г. Баганец // Сибиряк. - 2016. - 3 июня. - С. 7 : ил.*
4. *«Жизнь щедра на хороших людей» // Сибиряк. - 2014. - 21 марта. - С. 7: ил.*

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная межпоселенческая библиотека» Калачинского района Омской области

Адрес:  
Омская область,  
г. Калачинск,  
ул. Калачинская, 27  
Телефон 8 (38 155) 22-306  
E-mail: Kalach\_zmb@mail.ru

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная межпоселенческая библиотека» Калачинского района Омской области

**Серия «Люди дела»**



**Патриот родной земли  
Нечепуренко Геннадий Сергеевич  
1941-2020**



Судьба Геннадия Сергеевича Нечепуренко более полувека неразрывно связана с сельским хозяйством района. Пройдя путь от зоотехника до первого заместителя главы муниципального района, начальника управления сельского хозяйства, он знал все об организации работы в отрасли.

«Человек с помощью общества создает себя сам, и кем ты хочешь, тем и будешь. Но для достижения цели нужно много и упорно работать, делать полезное людям», – эти слова директора госплемзавода А.Б. Ясионовича навсегда запали в душу Геннадия Сергеевича и стали напутствием в его жизни.

Нечепуренко Геннадий Сергеевич родился 17 июля 1941 года в селе Отрадновка Нижнеомского района Омской области. Восемилетним мальчишкой уже подвозил копны на быке к скирдам. В одиннадцать наравне со взрослыми сгребал сено на конных граблях, работал прицепщиком.

В 1961 году, после окончания Омского сельскохозяйственного техникума по специальности «Зоотехния», его направили зоотехником Громадинского отделения госплемзавода «Осокинский», а уже в следующем году перевели в Архиповку управляющим отделением совхоза «Куликовский». Немалую роль в его дальнейшей судьбе сыграла встреча с первым секретарем обкома КПСС С.И. Манякиным.

После этой встречи Г.С. Нечепуренко был направлен на годичные курсы директоров и руководителей на базе института подготовки руководящих кадров при Омском сельхозинституте.

После окончания учебы Геннадий Сергеевичу было предложено возглавить колхоз «Энергия». Зная, что хозяйство трудное, неразвитое, попробовал отказаться, но Манякин упрекнул: «Мы тебя учили, несли затраты, поезжай».

Так, в 25 лет, Нечепуренко Г.С. стал председателем колхоза. Хозяйство, объединившее жителей Ивановки, Нового Ревеля и несуществующей уже сейчас д. Макаркино, требовало большого внимания и труда.

Под руководством Геннадия Сергеевича в селе происходили ощутимые изменения: были построены десятки новых квартир, Дом культуры, контора, магазин, нефтебаза, МТС, гараж, животноводческие помещения, налажено водоснабжение.

В 1973 году Геннадий Сергеевичу было предложено принять колхоз «Путь Ленина». К этому времени он заочно окончил институт, стал ученым агрономом.

Одним из главных вопросов в ведении хозяйства Г.С. Нечепуренко считал работу с кадрами. Поддерживал постоянную связь с сельскохозяйственными учебными заведениями, направлял туда своих стипендиатов.

В составе делегации от Омской области Геннадия Сергеевича отправили в Москву решать вопрос орошаемого земледелия. Членам делегации удалось доказать, что орошение в нашей местности необходимо. И для Омской области выделили мобильные оросительные машины «Фрегат». Вот тогда настали для хозяйств района благодатные времена. В колхозе «Путь Ленина» было 1350 га орошаемых земель. Урожаи выросли – собирать 5-6 тонн сена или 400 центнеров силосных с гектара стало нормой.

За время работы в колхозах «Энергия» и «Путь Ленина» Геннадий Сергеевич накопил бесценный опыт практической работы в сельском хозяйстве, который помог ему в дальнейшей, уже руководящей работе: председателя объединения Калачинское РПО «Сельхозхимия» (1984-1986), первого заместителя председателя Калачинского районного агропромышленного объединения (1986-1989), председателя Калачинского РАПО, первого заместителя председателя райисполкома (1989-1992), первого